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Συμφωνία επί της αρχής υπεγράφη χθες στη Σόφια μεταξύ του Υπουργού 
Ανάπτυξης κ. Χρήστου Φώλια και του Βούλγαρου ομολόγου του Υπουργού 
Οικονομίας και Ενέργειας κ. Petar Dimitrov  για την κατασκευή και δεύτερης 
διασυνδετικής γραμμής ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας. 
 
Ήδη σε συνεργασία των ομολόγων Διαχειριστών των δυο χωρών, ΔΕΣΜΗΕ και 
ESO – EAD και των ιδιοκτητών των Συστημάτων Μεταφοράς ΔΕΗ και ΝΕΚ, 
οριστικοποιήθηκε το σημείο διέλευσης των συνόρων και συντόμως θα αρχίσουν  οι 
σχετικές μελέτες χάραξης της γραμμής.

Μιλώντας στο 10ο Οικονομικό Φόρουμ της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που 
πραγματοποιήθηκε χθες στη Σόφια, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας 
τόνισε ότι, «ιδιαίτερα σε ότι αφορά τον ηλεκτρισμό η Ελλάδα εργάζεται για την 
υλοποίηση των υποδομών διαπεριφερειακής διασύνδεσης στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη σύμφωνα με τις πολιτικές για την απελευθέρωση των αγορών 
ηλεκτρισμού και την μετατροπή τους σε ενιαία αγορά που προωθούνται από την 
Ε.Ε. και την Ενεργειακή Κοινότητα. Η Ελλάδα δεσμεύεται να συμβάλει στην κατά 
το δυνατόν ταχύτερη υλοποίηση του έργου προτεραιότητας που αναφέρεται στην 
κατασκευή της Γραμμής Διασύνδεσης 400 KV Μαρίτσα-Νέα Σάντα και τη στήριξη 
των εταιριών που εμπλέκονται στο έργο, έτσι ώστε η σύμβαση να υπογραφεί πριν 
από το τέλος του τρέχοντος έτους»

Ελλάδα και Βουλγαρία συμφώνησαν να αξιοποιήσουν όλους τους δυνατούς 
τρόπους συνεργασίας στο φυσικό αέριο, συμπεριλαμβανομένης και της πιθανής 
κατασκευής και δεύτερου αγωγού.

Στο πλαίσιο αυτό μελετάται και το ενδεχόμενο συνεργασίας στον τομέα 
υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG).

Σε ότι αφορά τον αγωγό φυσικού αερίου South Stream εκφράσθηκε ξ κοινή θέση 
για εντατικοποίηση των προσπαθειών, όλων των εταίρων, για την υλοποίηση του 
συγκεκριμένου προγράμματος.

Περαιτέρω, οι δυο Υπουργοί επιβεβαίωσαν την ικανοποίηση τους για την πρόοδο 
των εργασιών για την υλοποίηση των εργασιών του αγωγού πετρελαίου 
Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.
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 Μετά τη συνάντηση, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας τόνισε ότι η 
συμφωνία που υπογράφηκε θέτει το πλαίσιο της κοινής πορείας των δύο χωρών 
στον ενεργειακό τομέα και αποδεικνύει, για μία ακόμα φορά, την πολύ καλή 
συνεργασία που έχουν οι δύο χώρες σε όλους τους τομείς. «Έχω την βαθιά πίστη 
ότι και αυτή η υπογραφή, αλλά και οι άλλες που θα ’ρθουν, οδηγούν εκ του 
ασφαλούς τις δύο χώρες μας σε ένα κοινό μέλλον ενεργειακής ασφάλειας, 
ενεργειακής πολλαπλότητας πηγών και στενής ενεργειακής συνεργασίας. Και 
αυτό, βεβαίως, αποτελεί τη βάση για μία γειτονιά ειρήνης. Για μια γειτονιά 
ανάπτυξης», ανάφερε ο κ. Φώλιας.

Από την πλευρά του ο Υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας κ. 
Petar Dimitrov  σημείωσε ότι το κείμενο που υπογράφηκε αποδεικνύει ότι, ακόμα 
και υπό τις παρούσες συνθήκες της διεθνούς κρίσης, η συνεργασία μεταξύ της 
Ελλάδας και της Βουλγαρίας, όχι μόνο δεν περιορίζεται, αλλά αντιθέτως 
διευρύνεται. 

Επίσης, ο κ. Ντιμιτρόφ υπογράμμισε ότι η συνεργασία μεταξύ της Ελλάδας και της 
Βουλγαρίας έχει εξαιρετική σημασία για την ειρήνη, τη σταθερότητα και την 
ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. Παράλληλα, εξέφρασε την πεποίθηση ότι στο 
πλαίσιο αυτής της συνεργασίας θα προχωρήσει η υλοποίηση ορισμένων 
σημαντικών έργων, όπως η δεύτερη γραμμή διασύνδεσης ηλεκτρικής ενέργειας 
μεταξύ της Ελλάδας και της Βουλγαρίας, η διασύνδεση των δικτύων φυσικού 
αερίου των δύο χωρών, καθώς και η κατασκευή του σημαντικού για την ΕΕ 
αγωγού South Stream. Τέλος, ο κ. Ντιμιτρόφ επισήμανε την προσωπική 
συμβολή του Έλληνα Υπουργού για την περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων 
των δύο χωρών, σημειώνοντας ότι στο πρόσωπο του κ. Φώλια «η 
Βουλγαρία έχει έναν καλό φίλο και σταθερό εταίρο». 
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